Задачи для подготовки к олимпиаде.


6. Теплонепроницаемый сосуд разделен по горизонтали на две части невесомым подвижным поршнем, проводящим (слабо) тепло. В одной части находится 56 грамм азота при температуре T1 = 300 K, а в другой – 32 грамма кислорода при температуре T2 = 400 K. Найти работу, совершенную одним газом над другим. Во сколько раз изменится отношение объемов газов после установления равновесия? Трением пренебречь. 

По условию задачи из-за отсутствия трения
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причем m1/ 1 = m2/ 2 = 2 (моля). Значит T1/V1 = T2/V2 в любой момент времени, т.е. процесс изобарный. Значит работа A = P1 V1 = –P2 V2 = PV. При равновесии T1/ = T2/ = T, следовательно, V1/ = V2/= (V1/ +V2/)/2 и  V2 = (V2 – V1)/2 = – V1. Так как T1/T2 = V1/V2, (V2 – V1)/V2 = (T2 – T1)/T2, то
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Так как V1/ = V2/, то V1/V2 = T1/T2 = 3/4, V1//V2/ = 1.
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